

吉林省市场监管厅出台保市场主体19条新举措

自年初新冠肺炎疫情发生以来,吉林省市场监管厅紧紧围绕“六保”中保市场主体任务,精准出台一系列扶持政策,为保市场主体健康稳定发展注入强大能量。今年1月至7月,全省新登记企业5.74万户,同比增长26.07%,增速位居全国前列。近日,省市场监管厅进一步聚焦市场主体关切,出台《关于保市场主体的若干政策措施》(以下简称《若干措施》),以营造“三个环境”为目标,推出19条服务举措,切实为企业补血、减负,激发市场活力。

营造更加便捷高效的准入环境

为扩大增量市场主体,《若干措施》重点从压缩时限、压减环节、放宽条件、优化服务等方面发力,着力为企业进入市场“拓空间”。在压缩时限、压减环节方面,2020年底前将企业开办时间全面压缩至1天之内,推进“证照分离”改革全覆盖,对关联证照较多、办事手续繁琐的领域,实现“一窗申请、一表填报、一站完成”;在放宽条件方面,一是放宽经营场所限制,出台市场主体住所登记负面清单,清单之外不再设置任何限制条件,实现“非禁即入”。支持发展“小店经济”,允许“一址多照”“一照多址”,鼓励共享办公、规范增设室外经营摊位等方式。二是放宽名称、经营范围限制,允许使用反映新型行业特征的用语作为企业名称行业表述。三是放宽所有制限制,坚持不同所有制市场主体平等准入,实现“认流程不认面孔、认标准不认关系”的“无差别受理”;在优化服务方面,打造企业开办全程网上办升级版,实现企业开办手续线上“一网通办”、线下“一窗领取”,全面推广无人工干预智能登记,探索企业开办“套餐”“点餐”和“快餐”定制服务。

营造更加公平有序的市场环境

为壮大存量市场主体,《若干措施》通过营造公平有序的市场环境,以期达到激活市场的目的。一方面采取包容审慎监管,最大限度减少对市场主体经营干扰,另一方面着力改善消费环境,构建公平竞争的市场秩序。在包容审慎监管方面,对不涉及疫情防控、安全生产等公共安全和人民群众生命财产安全的轻微违法行为,加大行政指导力度,原则上不立案、不罚款。实施经营异常名录审慎管理,对生产、经营疫情防控相关物资的企业,已被列入经营异常名录的,经企业申请,简化流程,材料齐全的,1个工作日内移出,需经营场所核查的,3个工作日内移出。对因受疫情影响暂时失联的企业,可暂不列入经营异常名录;在改善消费环境、建立公平竞争市场秩序方面,大力培育发展放心消费示范单位、无理由退货承诺单位、放心工厂,建设放心消费示范街区(商圈)和行业。组织食品专项抽检,开展网络订餐食品安全提升行动,营造网络订餐放心消费环境。从严查处不按规定执行价格收费优惠政策、加重市场主体负担的违法犯规行为。

营造更加宽松开放的发展环境

为优化市场主体结构、提升发展质量,《若干措施》还推出了“点穴式”的精准帮扶,企业缺什么就帮什么。在融资方面,充分发挥动产抵押、股权和知识产权质押融资作用,积极与银行、担保、评估等金融机构沟通协调,鼓励企业开展多种形式融资活动。运用大数据分析手段,依托e窗通系统和“吉企银通”平台,实现企业需求与银行机构、金融产品精准匹配,帮助企业降低融资成本;在降费减负方面,继续减免小微企业和个体工商户检验检测费用,执行期限延长至2020年8月31日;在助力民营经济创新发展方面,充分发挥“三大平台”的支撑、撬动作用,一是通过“个转企”智能引导平台,为“个转企”登记注册、精准匹配支持政策提供高效便捷服务,力争到2023年底前再培育5000户“个转企”企业,推动全省市场主体结构优化和高质量发展。二是2020年底前开通该省小微企业创业创新平台,提供扶持政策精准导航、个性化信息定制、融资和产销信息咨询服务等功能。三是建设“小个专”党建引领平台,发挥党建引领强企助企作用,引导“小个专”党组织和党员在保市场主体中发挥战斗堡垒和先锋模范作用,实现“党建强、发展强”。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

吉林省市场监管厅、吉林省消费者协会向全省消费者发出倡议: 厉行节俭,反对浪费,从我做起!

“一粥一饭,当思来处不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”勤俭节约、艰苦奋斗是我们中华民族的传统美德。习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示,强调要加强立法,强化监管,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约光荣的氛围。

为响应习近平总书记的号召,吉林省市场监管厅、吉林省消费者协会向全省消费者发出倡议:厉行节俭,反对浪费,从我做起!

1、合理饮食,珍惜粮食

适量饮食更有利于身体健康,消费者无论在家吃饭,外出聚餐,还是取自助、点外卖,把够吃就好作为一种习惯,把光盘行动作为一种时尚,合理膳食,拒绝野味,不浪费,不攀比,不炫耀,争做绿色节约消费的实践者。

2、俭以养德,人人有责

无论你的亲朋好友、身边同事,还是用餐场所遇到的陌生朋友,主动为他们节约用餐的行为点赞,对铺张浪费现象提醒、规劝,争做绿色节约消费的传播者。

3、厉行节俭,反对浪费

对不良消费行为进行监督是消

费者的权利,更是一份沉甸甸的社会责任。无论是餐饮企业的行为失范,政府部门的疏于监管,还是消费者中存在的陈规陋习,对违背法律规范和公序良俗的餐饮浪费行为要敢于投诉监督、批评纠正,争做绿色节约消费的监督者。

4、凝聚力量,共渡时艰

广大餐饮企业,完善烹饪量化标准,提升餐饮供给质量,全面、客观、准确提供餐饮信息,为消费者按需配餐、按量点餐提供便利,引导消费者节约点餐、杜绝浪费。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

“吉事办”开通了“办居住证”新功能

近日,城市晚报全媒体记者了解到,“吉事办”APP和微信小程序开通了“暂住登记、居住证申领一件事联办”功能,群众可通过手机登录“吉事办”办理暂住登记,居住证申领、签注、补领、换领等业务。

据了解,在“吉事办”首页找到“居住证服务专区”,办理居住证需要提前申报暂住人口信息,自暂住人口信息登记日期起180天后可以继续申领居住证。外省流动人口离开常住户口所在地到吉林省内任一

城市居住或吉林省流动人口离开常住户口所在地到省内其他城市居住,登记居住时长半年以上,并同时符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,可以依照规定申领居住证。

填写基本信息后可以选择“自取”或“邮寄”的方式取证,邮寄需要填写收件人相关信息,到付邮寄费用。居住证申领成功后,对居住证的办理进度进行实时查询。

已在吉林省办理过居住证,因

遗失、损坏等原因需要补领、换领,填写基本信息后可以选择“自取”或“邮寄”的方式取证,邮寄需要填写收件人相关信息,到付邮寄费用。

居住证每年签注1次。居住证持有人在居住地连续居住的,应当在居住每满1年之日前30日内,到居住地政务大厅办理签注手续。

居住证持有人的居住地址发生变更的,应当自变更之日起10日内,到居住地公安派出所办理变更手续。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

农业农村部“互联网+”农产品出村进城工程试点县评审结果公示

我省6地将成为全国试点

近日,农业农村部市场与信息化司公示“互联网+”农产品出村进城工程试点县评审结果。经自主申报、省级推荐、形式审查、专家评审等环节,拟确定110个县(市、区)为试点县,吉林省6地入选。

长春市双阳区
通化市通化县
白城市镇赉县
白城市通榆县
松原市扶余市
吉林市蛟河市

试点县应满足的基本条件:一是具备一定的资源禀赋和产业比较优势。有规模化种植(养殖)基础(该品种在本省份内产业规模应排名前10),有一定的农产品分等分级、初加工、包装、物流运输等基础设施,有带动作用较强的龙头企业、电商企业

业链贯通的农产品供应链体系。二是具备一定的网络销售基础。农产品网络销售额占当地农林牧渔业总产值超过3%,宽带网络和快递物流实现村村通,有一定的冷链物流能力,有一定数量的农产品电商企业及配套服务企业。三是地方政府高度重视。制定了细化实施方案,目标明确,措施可行。地方政府给予必要支持,在用地用水用电等方面给予优先安排或相应优惠。

以上条件,贫困地区可适当放宽。

试点县工程建设重点任务包括培育县级农产品产业化运营主体;以运营主体为核心打造优质特色农产品供应链;建立适应农产品网络销售的运营服务体系;建立有效的支撑保障体系。

通过试点,探索形成一批符合各地实际、可复制可推广的推进模式和标准规范,向全国推广应用。
/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

省科技馆昆虫科普展免费参观还可现场学做标本



昆虫的种类有哪些?哪些是有害昆虫,哪些是有益昆虫……很多孩子可能都不知道。近日,“虫动一夏”科普展在吉林省科技馆展出,展览时间一直持续到本月末,本次展览所有活动全部免费参与,家长可以带着孩子一起去参观展览、探索神奇的昆虫世界。

据悉,本次展览从昆虫活体和昆虫标本两方面出发,不

仅设计了近距离观察体验区、标本展示区、非昆虫展示区,还针对观众需求设计了与蝴蝶等活体昆虫零距离接触区。在形式上,展览综合观察学习、互动讲解、标本制作、科普讲座及特效影片等多种科普表达手段,在满足观众猎奇心理的同时,引导观众了解昆虫世界,探究昆虫奥秘。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 吉林省科技馆供图

2020年度长春市“乡村最美庭院”即将开始申报

近日,城市晚报全媒体记者从长春市绿化委员会办公室了解到,为了推进长春市乡村振兴战略规划,助力提高长春地区乡村庭院绿化建设水平,创建宜居生态环境,长春市绿化委员会办公室、长春市林业和园林局在全市范围内开展“乡村最美庭院”创建评比活动,努力打造“村美、业兴、家富、人和”的美丽生态宜居村屯,选拔出咱长春的乡村最美庭院。

据介绍,2020年,长春市争创“乡村最美庭院”1000个,努力打造生态宜居的“百村千院”。本次活动要求,参评庭院的住宅形式、体量、色彩和高度等协调美观,设有标准化门牌,农户院墙、屋顶、窗户、大门、栏杆等设施

应规范整齐、洁净优美,体现乡村风格和地域特色。

长春市“乡村最美庭院”现场考核90分以上的为合格,届时长春市绿化委员会办公室秘书处组织考评组对各地上报的庭院进行抽查验收,对抽查不合格的庭院取消评选资格并通报批评,考评合格后联合媒体对乡村最美庭院进行公示,最后由长春市林业和园林局、长春市绿化委员会办公室正式命名长春市“乡村最美庭院”并授牌。

今年被评为“乡村最美庭院”的学校、村委会、农户等,明年将以发放草籽、花种或其他形式进行奖励补助,巩固绿化美化成果。

/田微 城市晚报全媒体记者 刘暄 报道